

节能我行动 低碳新生活

身边点滴做起 唱响低碳之歌

各界代表发表节能宣言：作节能减排的表率

记者 宛月琴 马冰璐 何曙光/文 倪路/图

宣言

安徽江淮汽车集团有限公司董事长左延安： 把节能减排作为企业发展方向



左延安表示，江淮汽车一直着力于把新能源汽车和节能减排制造技术作为企业发展方向。左延安还代表安徽省企业宣读了《节能承诺书》，并提出采取各项措施，坚持合理用能、科学用能；设立能源管理岗位；加强能源计量管理；建立节能目标责任制；执行产品国家能耗限额标准等；定期开展节能宣传教育和岗位节能教育等十项节能承诺。

安徽出版集团副总裁、市场星报社社长虞海宁： 媒体要营造节能减排舆论氛围



作为媒体代表，虞海宁现场发出“节能我行动，低碳新生活”倡议书。“媒体应该发挥号召力，多组织节能、低碳公益活动，努力营造‘节能我行动，低碳新生活’舆论氛围，还应该注重表率作用，主动践行低碳办公，使用节能型电器、节水型器具。”倡议书还号召全省媒体同仁，每个月争取做到“四个一”：“少开一天车”、“少抽一天烟”、“少看一天电视”、“少开一天空调”。

合肥工业大学材料科学与工程学院学生王晨昊： 大学生身体力行从点滴做起



合肥工业大学材料科学与工程学院学生王晨昊代表广大大学生作出节能承诺。“我们将秉承志愿宗旨、身体力行、服务社会，从现在做起，从点滴做起，养成节约资源的良好习惯，传播节能理念，普及节能知识，弘扬节约美德，为实现安徽奋力崛起和建设资源节约型、环境友好型社会，做出自己的贡献！”

合肥市利恒嘉苑小区居民郝梦瑶： 家庭从生活细节里节能



“每年少买一件衣服，一年减排二氧化碳64千克；少用1千克洗衣粉，一年减排二氧化碳0.72千克”，郝梦瑶代表千千万万个低碳家庭发出倡议，号召更多的家庭参与到节能减排事业中去。“尽量手洗衣服、选用节能电器、用节水型的淋浴喷头、随手关灯、少用电梯……每一个公民从每一个生活小细节着手，低碳生活，匹夫有责！”

倡议 本报发出节能倡议

- 1、随身携带环保袋，减少塑料购物袋的使用；
- 2、尽量自带菜篮子或其他卫生干净的袋子买菜，既放心、又能节约资源；
- 3、随身携带喝水的杯子或瓶子，减少一次性杯子的使用和瓶装水的饮用；
- 4、随身携带筷子和手绢，减少一次性筷子和餐巾纸的使用；
- 5、尽可能不吃盒饭，在餐馆就餐时，不要点太多菜，可以减少打包用的快餐盒；
- 6、出差或旅游时带上自己的洗漱用具、拖鞋等，不用酒店里的一次性日用品。

花絮

“不喝油”的汽车到底多节能？

在活动现场，一辆辆崭新的江淮同悦系列电动汽车引起了市民的广泛关注。它们到底有多节能呢？技术中心的工作人员赵锐现场算了一笔“节能账”：一辆充满电的电动汽车可以行驶120公里，只需耗电15度电，电费仅需7、8元。相比之下，普通汽车跑上120公里至少要花费60元的油费。

未来大伙都住“节能”小区？

参加此次活动的安徽科大讯飞信息科技股份有限公司技术总监江志国介绍说，现在很多新节能技术已经被应用到建筑中。“我们大家熟悉的合肥大剧院就采用了水源热泵技术，提高能效比，从而实现节能减排。”“随着节能技术的日渐成熟，软硬件的逐步完善，未来大伙儿都能住上‘节能’小区！”

“创意，让节能减排根植象牙塔”

昨日一早，作为高校代表队之一的安徽涉外经济职业学院50名“低碳志愿者”在指导老师的带领下，第一个来到杏花公园的主会场。“活动为热爱创意的莘莘学子提供了很好的平台，看到所学的真正有所用。”安徽涉外经济职业学院副院长钱清告诉记者。

“节能减排手册很给力！”

昨日，合肥工业大学的代表们有一样特别的“武器”——节能减排行动手册。“你看，我们设计的封面就是绿色为主色调，内容也很给力的！”该校2009级资源与环境学院的学生代表卜倍告诉记者，面对全球能源危机和环境污染的严重难题，节约资源和保护环境是我国可持续发展始终面对和必须解决的重大课题。

“让低碳之歌荡漾车间内！”

合肥荣事达三洋股份有限公司杨静告诉记者：“我们在公司广泛征集节能减排的新点子，并鼓励大家用在生产中。”据杨静介绍，为了形成人人关心节能减排、个个落实节能减排的工作氛围，该公司制定了相关的能源管理制度，完善了各级人员节能减排的管理职责，加大了对节能技术改造投资力度和奖励管理等内容，把成本控制的“责、权、利”落实到每个人。



节能减排，人人有责



电动汽车，很受欢迎